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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Srs. Deputados, declaro

aberta a 27ª reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos

Deputados.

Ordem do Dia.

Esta reunião foi convocada para procedermos à designação dos Relatores

dos processos disciplinares instaurados contra 67 Parlamentares, conforme

representações do Partido Verde encaminhadas pela Mesa da Câmara dos

Deputados em 16 de agosto de  2006.

Conforme anunciei anteriormente, a designação dos Relatores será feita por

meio de sorteio e, de acordo com o art. 7º, § 1º, do Regulamento do Conselho de

Ética, não é permitida a escolha para Relator de Deputado da mesma sigla partidária

ou do mesmo Estado do Representado.

Quero lembrar a todos que eu poderia escolher todos os Relatores, mas achei

melhor fazer o sorteio.

Inicialmente, vou sortear 13 casos de Parlamentares que se comprometeram

comigo de ficarem com mais de 3 ou 4 processos. Posteriormente, vamos

procedendo ao sorteio dos outros casos.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Tem V.Exa. a palavra pela

ordem.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, como será o

procedimento? V.Exa. vai sortear um Representado e um Relator, é isso?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Exatamente: um

Representado e um Relator. Aí, se for do mesmo Estado e da mesma sigla,

mudamos.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Entre os 14 primeiros

membros, não é isso?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Exatamente, os que se

comprometeram a ficar com pelo menos 3 ou 4 processos.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Na primeira rodada é um para

cada um.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Na primeira rodada, mas vai

em seguida, vai em seqüência.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - O.k.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Vamos lá. Primeira rodada: o

Representado é Vanderlei Assis.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Partido e Estado, por favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Vanderlei Assis é do PP do

Estado de São Paulo. Relator: Deputado Affonso Camargo, que é do PSDB do

Paraná — sem problema.

Deputado Enivaldo Ribeiro, PP da Paraíba. Relator: Eduardo Valverde, do PT

de Rondônia.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Um é do PP e outro é do PT.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Exatamente.

Reginaldo Germano, PP da Bahia. Deputado Raul Jungmann, PPS de

Pernambuco.

Deputado Pedro Henry, PP de Mato Grosso. Deputado Nelson Trad, PMDB

do Mato Grosso do Sul.

O SR. DEPUTADO MARCELO ORTIZ - Sr. Presidente, pela ordem. Quando

V.Exa. disser o nome, seria interessante dizer “Deputado” e dizer se ele é

Representado ou Representante, por gentileza.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Deputado Neuton Lima, PTB

de São Paulo, é o Representado. Relator: Deputado José Carlos Araújo, PL da

Bahia.

Representado: Ricarte de Freitas, PTB de Mato Grosso. Relator: José

Eduardo Cardozo, PT de São Paulo.

Representada: Deputada Celcita Pinheiro, PFL de Mato Grosso. Relatora:

Deputada Ann Pontes, PMDB do Pará.

Representado: Deputado Cabo Júlio, PMDB de Minas Gerais. Relator:

Deputado Zenaldo Coutinho, PSDB do Pará.

Representado: Deputado Wanderval Santos, PL de São Paulo. Relator:

Deputado Antonio Carlos Biscaia, PT do Rio de Janeiro.
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Representado: Deputado Lino Rossi, PP do Mato Grosso. Relator: Deputado

Jairo Carneiro, PFL da Bahia.

Representado: Deputado Nilton Capixaba, PTB de Rondônia. Relator:

Deputado Antonio Carlos Mendes Thame, PSDB de São Paulo.

Representado: Deputado João Caldas, PL de Alagoas. Relator: Deputado

Moroni Torgan, PFL do Ceará.

Representado: Deputado Almir Moura, PFL do Rio de Janeiro. Relator:

Deputado Marcelo Ortiz, PV de São Paulo.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, só uma

correção: o Deputado Almir Moura está sem partido, não é? (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Representado: Deputado

Vieira Reis, PRB do Rio de Janeiro. Relator: Deputado Nelson Marquezelli, PTB de

São Paulo.

Representado: Deputado Reinaldo Betão, PL do Rio de Janeiro. Relatora:

Deputada Neyde Aparecida, PT de Goiás.

Representado: Deputado Raimundo Santos, PL do Pará. Relator: Deputado

Márcio Reinaldo Moreira.

Representado: Deputado Reinaldo Gripp, PL do Rio de Janeiro. Relator:

Deputado Gervásio Oliveira, PMDB do Amapá.

Representado: Deputado Ricardo Rique. Relator: Deputado José Otávio

Germano. O Deputado José Otávio Germano tem duas relatorias anteriores. Essa é

a terceira.

Representado: Deputado Wellington Roberto, PL da Paraíba. Relator:

Deputado Anselmo, PT de Rondônia.

Representado: Deputado Robério Nunes, PFL da Bahia. Relator: Deputado

Mauro Benevides, PMDB do Ceará.

Representado: Deputado Pastor Amarildo, PSC do Tocantins. Relator:

Deputado Humberto Michiles, PL do Amazonas.

Representado: Deputado Paulo Baltazar, PSB do Rio de Janeiro. Relatora:

Deputada Maria do Carmo Lara, PT de Minas Gerais.

Representado: Deputado Paulo Feijó, PSDB do Rio de Janeiro. Relator:

Deputado Cláudio Magrão, PPS de São Paulo.
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Representado: Deputado Paulo Gouvêa, PL do Rio Grande do Sul. Relator:

Deputado Bosco Costa, PSDB de Sergipe.

Representado: Deputado Amauri Gasques, PL de São Paulo. Relator:

Deputado Josias Quintal, PSB do Rio de Janeiro.

Representado: Deputado Osmânio Pereira, PTB de Minas Gerais. Relator:

Deputado Betinho Rosado, PFL do Rio Grande do Norte.

Representado: Deputado Marcondes Gadelha, PSB da Paraíba. Relator:

Deputado Herculano Anghinetti, PP de Minas Gerais.

Representado: Deputado Marcos Abramo, PP de São Paulo. Relator:

Deputado Robson Tuma, também é de São Paulo. Não pode.

Representado: Deputado Marcos de Jesus, PFL de Pernambuco. (Pausa.)

Representado: Deputado Maurício Rabelo, PL de Tocantins. Relator:

Deputado Robson Tuma, PFL de SP.

Vamos para a terceira rodada.

Representada: Deputada Laura Carneiro, PFL do Rio de Janeiro. Relator:

Deputado Nelson Marquezelli, PTB de São Paulo.

Representado: Deputado João Batista, PP de São Paulo. Relator: Deputado

Eduardo Valverde, PT de Rondônia.

Representado: Deputado João Correia, PMDB do Acre. Relator: Deputado

Anselmo, PT de Rondônia.

Representado: Deputado João Grandão, PT do Mato Grosso. Relator:

Deputado Márcio Reinaldo Moreira, PP de Minas Gerais. (Pausa.)

Alguns Deputados aceitaram ser Relatores de 3 ou 4 processos. Então,

vamos fazer um sorteio desses, inicialmente.

Todos os Deputados titulares e suplentes já foram sorteados.

Representado: Deputado João Mendes de Jesus, PSB do Rio de Janeiro.

Relatora: Deputada Ann Pontes, PMDB do Pará.

Representado: Deputado Jonival Lucas Junior, PTB da Bahia. Relator:

Deputado Marcelo Ortiz, PV de São Paulo.

Representado: Deputado Jorge Pinheiro, PL do Distrito Federal. Relator:

Deputado Raul Jungmann, PPS de Pernambuco.
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Representado: Deputado José Divino, sem partido, Rio de Janeiro. Relator:

Deputado Zenaldo Coutinho, PSDB do Pará.

Representado: Deputado José Militão, PTB de Minas Gerais. Relator:

Deputado Jairo Carneiro, PFL da Bahia.

Representado: Deputado Josué Bengtson, PTB do Pará. Relator: Deputado

Affonso Camargo, PSDB do Paraná.

Representado: Deputado Júnior Betão, PL do Acre. Relator: Deputado Moroni

Torgan, PFL do Ceará.

Representado: Deputado Ildeu Araújo, PP de São Paulo. Relator: Deputado

Antonio Carlos Biscaia, PT do Rio de Janeiro.

Representado: Deputado Professor Irapuan Teixeira, PP de São Paulo.

Relator: Deputado José Carlos Araújo, PL da Bahia.

Representado: Deputado Iris Simões, PTB do Paraná. Relator: Deputado

José Eduardo Cardozo, PT de São Paulo.

Representado: Deputado Isaías Silvestre, PSB de Minas Gerais. Relator:

Deputado Antonio Carlos Mendes Thame, PSDB de São Paulo.

Representado: Deputado Heleno Silva, PL de Sergipe. Relator: Deputado

Robson Tuma, PFL de São Paulo.

Representado: Deputado Fernando Gonçalves, PTB do Rio de Janeiro.

Relator: Deputado Nelson Trad, PMDB do Mato Grosso.

Algum Deputado ficou até agora com apenas uma relatoria? (Pausa.)

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, uma

sugestão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Pois não.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Os Deputados que ficaram

com uma relatoria só, V.Exa. só sorteia... Já estão escolhidos os...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Quando chegarmos em 3,

vamos sortear aqueles que ficaram só com uma. Fizemos um cálculo aqui e

aproximadamente 8 ou 9 Deputados ficarão com quatro relatorias, 3 ou 4 ficarão

com três relatorias e 13 com duas relatorias.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - É isso que estou dizendo,

Presidente. Há 2 aqui que têm apenas uma relatoria.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Os 2 que estão com uma

relatoria vou sortear agora em seguida.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Isso. Sortearia só o

Representado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Exatamente.

Representado: Deputado Edir Oliveira, PTB do Rio Grande do Sul. Relator:

Deputado Cláudio Magrão, PPS de São Paulo.

Representada: Deputada Edna Macedo, PTB de São Paulo. Relator:

Deputado Herculano Anghinetti.

Representado: Deputado Eduardo Seabra, PTB do Amapá. Relator: Deputado

Márcio Reinaldo Moreira, PT de Minas Gerais.

Representado: João Magalhães, PMDB de Minas Gerais.

Informo que alguns Deputados me pediram para ficar com, no máximo, duas

relatorias. (Pausa.)

Representado: Deputado João Magalhães. Relator: Deputado Nelson Trad. É

a terceira relatoria, portanto, ainda há mais uma.

Representado: Deputado Marcos de Jesus, PFL de Pernambuco. Relatora:

Deputada Maria do Carmo Lara, PT de Minas Gerais.

Representado: Deputado Marcos Abramo, PP de São Paulo. Relatora:

Deputada Ann Pontes, PMDB do Pará.

Representado: Deputado Érico Ribeiro, PP do Rio Grande do Sul. Relator:

Deputado Antonio Carlos Mendes Thame, PSDB de São Paulo.

Representado: Deputado Carlos Dunga, PTB da Paraíba. Relator: Deputado

Anselmo, PT de Rondônia.

Representado: Deputado Carlos Nader. O Deputado Antonio Carlos Biscaia é

do Rio de Janeiro, não é possível. Deputado Jairo Carneiro, PFL da Bahia.

Representado: Deputado Cleonâncio Fonseca, PP de Sergipe. Relator:

Deputado Betinho Rosado, PFL do  Rio Grande do Norte.

Representado: Deputado Cleuber Carneiro, PTB de Minas Gerais. Relator:

Antonio Carlos Biscaia,  PT do Rio de Janeiro.

Representado: Deputado Coronel Alves, PL do Amapá. Relator: Deputado

Zenaldo Coutinho, PSDB do Pará.
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Representado: Deputado César Bandeira, PFL do Maranhão. Relator Eduardo

Valverde, PT de Rondônia.

Representado: Dr. Benedito Dias, PP do Amapá. Relator: Josias Quintal, PSB

do Rio de Janeiro.

Representado: Benjamin Maranhão, PMDB da Paraíba. Relator: Humberto

Michiles, PL do Amazonas.

Representado: Deputado Wellington Fagundes, PL do Mato Grosso. Relator:

Affonso Camargo, PSDB do Paraná.

Representado: Deputado Adelor Vieira, PMDB de Santa Catarina. Relator:

Deputado Cláudio Magrão.

Representado: Deputado Agnaldo Muniz, PP de Rondônia. Relator: José

Carlos Araújo, PL da Bahia.

Representado: Alceste Almeida, PTB de Roraima. Relator: Deputado Mauro

Benevides, PMDB do Ceará.

Representado: Almeida de Jesus. Relator: Moroni Torgan, do Ceará, não

pode. Bosco Costa, PSDB de Sergipe.

Representada: Deputada Almerinda de Carvalho, PMDB do Rio de Janeiro.

Relatora: Deputada Neyde Aparecida, PT de Goiás.

E a última: Deputada Elaine Costa, PTB do Rio de Janeiro. Relator: Deputado

Marcelo Ortiz, PV de São Paulo.

Srs. Deputados, encerrado o sorteio, quero agradecer a V.Exas. a presença e

convidá-los para uma reunião do Conselho de Ética a realizar-se amanhã, às

10h30min.

Com a palavra o Deputado Jairo Carneiro.

O SR. DEPUTADO JAIRO CARNEIRO - Sr. Presidente, gostaria que V.Exa.

nos desse algumas orientações sobre o material disponível no Conselho que, creio,

já poderia estar hoje em nossas mãos.

Indago sobre o prazo para a defesa dos Representados e, na eventualidade

de o processo não se esgotar nesta Legislatura, se já há deliberação no sentido de

que os processos terão sua seqüência e continuidade na próxima Legislatura.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: Conselho de Ética e Decoro Parlamentar
Número: 1070/06 Data: 4/9/2006

8

Permita-me esclarecer outro ponto: se ocorrer a hipótese não desejável, em

tese, de que o Deputado representado mude de partido e passe a integrar o partido

do Relator, qual seria a providência?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Acho muito difícil isso

acontecer, porque estamos em processo de eleição e quem mudar de partido não

vai poder ser candidato. De qualquer forma, gostaria de lembrar a V.Exa. que já

temos todo o material da CPI, da Polícia Federal e do Ministério Público à disposição

dos Relatores.

Os Deputados estão sendo notificados. Até agora, 22 já foram notificados.

Hoje, alguns já foram notificados — pouco mais de 30 — e até amanhã teremos

condições de notificar quase todos. E os que não forem notificados vão receber um

telegrama desta Presidência avisando que vai haver um edital no Diário do

Congresso no dia 8, e deve ser publicado na segunda-feira. Então, todos serão

notificados até segunda-feira. Eles terão um prazo de 5 sessões para fazer a defesa

prévia, por escrito.

Amanhã, na reunião do Conselho, vou colocar em votação algumas

sugestões desta Presidência. Inclusive, vamos fazer Subcomissões. Espero debater

com V.Exas. amanhã. Trarei os detalhes de como vão funcionar as Subcomissões,

para apressarmos todo esse processo. Em vez de ouvirmos as testemunhas nas

nossas reuniões plenas aqui, essas Subcomissões vão poder ouvir as testemunhas.

Isso é regimental, mas eu preciso aprovar dentro do Conselho. Como hoje a Ordem

do Dia era apenas o sorteio dos Relatores, amanhã nós teremos diversos assuntos

para serem discutidos.

Uma das consultas que nós já fizemos à Mesa — já temos uma resposta — é

de que o processo dos Deputados que forem reeleitos continuará na próxima

Legislatura. Os que não forem reeleitos, não serão mais Deputados e não serão

mais julgados pelo Conselho de Ética.

Nobre Deputado, pretendo terminar todos esses processos ainda este ano.

Tenho um plano de trabalho que vou apresentar amanhã a V.Exas. Temos

condições de terminar todos esses processos até o mês de dezembro,

tranqüilamente, aqui no Conselho de Ética. O resto depende, logicamente, da Mesa

da Câmara.
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Aproveito esta oportunidade para um esclarecimento. Algumas revistas e

alguns jornais anunciaram que o Conselho de Ética ainda não julgou o Deputado

José Janene. S.Exa. já foi julgado aqui e houve 12 votos pela cassação e um pela

abstenção. Depende agora de a Mesa da Câmara colocar no Plenário.

O SR. DEPUTADO JAIRO CARNEIRO - Sr. Presidente, só para completar,

nobre colega.

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Só para completar.

O SR. DEPUTADO JAIRO CARNEIRO - Nós poderemos contar com a

presença de testemunhas que possam servir a mais de um processo. Ele vem,

comparece... Por exemplo, um empresário comparece e ele poderia atender ao

interesse de diversos processos que estão em tramitação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - É, já decidimos isto: as

testemunhas de interesse de um grande número de processos, vamos ouvir

conjuntamente, na reunião plena do Conselho.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Pois não, Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, queria saber

quais os Deputados que já foram citados, porque a partir de amanhã começam a

contar os prazos. Teremos sessão amanhã, e para os Deputados que foram citados

já começa a contar o prazo a partir de amanhã, da sessão de amanhã.

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Os que foram citados têm um

prazo de 5 sessões.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Pois é, então, começa

amanhã.

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Começa a contar amanhã.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Amanhã. É isso que eu

queria dizer.

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Amanhã, a grande maioria já

deverá ser notificada. Já começa amanhã.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Mas eu falo quanto aos que

foram notificados até hoje.
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O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Os que foram notificados

anteriormente, começou hoje; e os que forem notificados amanhã, começará

amanhã... Começará depois de amanhã, perdão. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Depois de amanhã.

Notificados até hoje, começará amanhã.

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Ricardo Izar) - Houve um erro no sorteio

relativamente ao Deputado João Magalhães, do PMDB, e foi escolhido o Deputado

Nelson Trad. Então, vamos fazer uma modificação. Esta Presidência fará a

modificação, não há necessidade de um novo sorteio.

O SR. DEPUTADO JAIRO CARNEIRO - Sr. Presidente, permita-me mais

uma indagação. É sobre o voto secreto do Plenário. Este Conselho já se posicionou,

V.Exa. foi intérprete da posição que creio ser unânime, presumo assim, para que a

matéria que está em pauta seja efetivamente posta para a deliberação. Acho que é

importante reafirmar nesta hora a posição do Conselho, se não for a unanimidade,

creio que é por sua expressiva maioria, no sentido de que não tenhamos a repetição

de momentos tão desconfortáveis para a instituição, porque aqui trabalhamos às

claras. O voto secreto seria uma garantia da liberdade, mas está sendo uma

proteção da impunidade. Então, não sei se será o momento oportuno para que

V.Exa., mais uma vez, leve a posição do Conselho perante o Presidente da Casa

com referência à votação desta PEC.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Inclusive, gostaria de dizer a

V.Exa. que estivemos com o Presidente e amanhã vamos fazer outra reunião

mostrando a opinião do Conselho de Ética, o que já tínhamos decidido aqui.

Queremos urgência para aprovar a emenda constitucional relativa ao voto aberto

nos casos de cassação. Inclusive, amanhã vamos debater isso aqui e eu colocarei

V.Exa. a par do que está acontecendo, o que foi conversado, as medidas provisórias

que estão na pauta. Tudo isso será debatido amanhã.

Srs. Deputados, quero agradecer a todos a presença.

Está encerrada a reunião.


